

Автобиография

Камус 22
44

Д. У. Корейanova.

Парт. билет № 803581.

Родился 16 сентября 1892 года в с. Уре Глазовск. у. Вятской губ. (Вотемасов), в семье крестьянина-середняка, удмурта (воляка). Четыре года учился в церковно-приходской школе, по окончании которой зиму 1904/05 года провел дома, вне школы; затем два года обучался в Зурином 2-классном училище. В конце 1906 года, под влиянием учителя Конста и мастера-столяра Фраоновского, стал безвозмездным и немножко открытым шага на существующий поштуческий строй. Осенью 1907 г. поступил казеннопопечительским учеником в Глазовскую Учительскую семинарию. В 1911 г. из выпускного класса перед экзаменами был исключен отсюда за безвозмездие и вольнодумство. После этого одно лето провел на родине, занимаясь в конюшине отца. Но под давлением торговца Карнаухова, вол. писаря Волкова и содержателя собственного завода Стрижова, отец начал преследовать меня. Начались раздоры. Вследствие этого ушел из дома. Работал в разных городах переключником, столяром, чернорабочим. Летом 1912 г. провел на коневых работах у товарища по семинарии Ковалева в Соликамском у. около Пермского зав. Перед выборами в государственную Думу 4 созыва состоял неофициальным редактором газеты "Камско-Теперский Край", вышедшей в г. Глазове

всего лишь пять раз, и затем была закрыта.
Осенью 1912 года держал экзамен экзамени на
звание учителя в Ст-Звятиченском высшем началь-
ном училище. Документа получил на руки только
в ноябре 1913 года. В феврале 1914 г. поступил
на должность учителя в Сараньинский у. И в том
же году, как районный ополченец I разряда,
я был мобилизован в войска и отправлен в г.
Благовещенск на Амуре. Здесь выпустил в печать
написанную мной в 1912 г. трагедию "Эм-Мэрен".
В ополченской дружине сначала состоял ротным ти-
сарем, а потом был переименован в пропарушкин
зауряд. По семейным обстоятельствам из строя был взят
и назначен делопроизводителем дружинного суда.
После февральской революции перевелся в г. Иркутск
в запасной полк, где обратно переименовали
меня в писаря. Октябрьская революция в Иркутске
прошла в декабре 1917 г., когда я был воен. Как
учитель попал под демобилизацию, но вернуться
в Сараньинский уезд не мог: я имел уже жену и
двух детей. В Иркутске записался в учительский
союз, который только тем и занимался, что посто-
янно бунт. По совету учителя-большевика Кипридякова
я первый с этим союзом и пошел на службу
в Главноштаб Сибирского фронта. В составе штаба вме-
сте с Уленоро-Сибирью эвакуировался в г. Титу.
В августе 1918 г. красные войска оказались в
тиская, между атаманом Семеновым и бело-
казаками. В августе Главноштаб расехался, 6-го
сентября я выехал из Тита в Иркутск. Но при-
звист туда, по доносу квартирмейстера Рыжарова

2 Солдатск. ул. Д. №10) меня арестовали казани, как ³
большевистского комиссара. За недослуженностью улик
отослали в тюрьму на Внутренний фронт, сначала в
Тюльменскую тюрьму, потом в Канский уезд. В начале де-
кабря 1919 г. наш гарнизон в с. Аване, перебив едри-
церов, перешел к Масевским красным партизанам.
По слухам партизан с расчётом 30 сотенков. Дивизион
я переименован в Масевский кавалер. дивизион под
командой т. Буда. По расформировании дивизиона
меня перевели в 88 ружейно-пулемётный полк млад-
шим лейтенантом. В мае 1920 г. демобилировался
с откомандированием в Вятскую губ. на должность
учителя. Глазовский УЧКО назначил меня заведую-
щим Зуевским РОКО. При организации Райобласти
Девесским уездным ревкомом переведен на должность
заведующего совхозом УЧКО. По выводу ВКР
ДКР(В) в июне 1923 г. прибыл на службу в г.
Ижевск в редакцию газеты "Труды".

Д. Кореньков

17 августа 1925 г.

Автобиография т. Д. Коренькова с первой ее загла-
вной строчки. Из Омска и уездов, затем после
довольно по сравнению с другими, в частности, в
деятельности воевал в черной, красной, белой и
красной армиях, по своему собственному

АРХИВ